

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69 (8284)

Вторник, 6 апреля 1965 г.

Цена 2 коп.



Наша страна вступила в последний год семилетки. На всех предприятиях и стройках широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана.

Комсомольско-молодежная бригада Байкаимского стройуправления, руководимая И. Шибилевым, обратилась ко всем строителям и монтажникам, проходчикам и механизаторам с призывом:

«Давайте трудиться так, чтобы систематически выполнять дневной план. Наш девиз — «Не уходить с объекта, пока не будет завершено сменное задание!» Мы считаем, что под этим девизом должны трудиться все, кому дорога честь и гордость славной профессии строителя. Наша бригада убеждена на собственном опыте, что в каждом коллективе имеется много внутренних резервов, чтобы повысить производительность труда. Для этого требуется правильно организовать труд в бригаде, умело расстановив людей по рабочим местам, с учетом их специальности и квалификации».

Это начинание может и должно найти последователей не только среди строителей, но и среди людей самых различных профессий. Коллективы предприятий города, обсудив этот почин, найдут много резервов для того, чтобы изго дня в день, из смены в смену работать ритмично и строго выполняя свой каждодневный производственный план.

На снимке: руководитель комплексной бригады Иван ШИБИЛЕВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

8 апреля, в 17 часов дня в ГК КПСС состоится семинар производственных агитаторов и агитаторов, работающих среди населения.

НА МИНИСТЕРСТВО сельского хозяйства СССР сейчас возложены новые обязанности, повышена его ответственность за состояние дел в колхозах, совхозах, расширена сфера деятельности. В связи с этим корреспондент ТАСС обратился к министру сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевичу с просьбой ответить на ряд вопросов, касающихся изменений в руководстве сельским хозяйством.

В. В. Мацкевич подчеркнул, что на союзно-республиканское Министерство сельского хозяйства СССР возложено руководство развитием сельского хозяйства и ответственность за состояние дел в колхозах, совхозах страны. Основой его деятельности является удовлетворение запросов производства. По-прежнему большое внимание будет уделяться сельскохозяйственной науке. Совершенствуется и укрепляется служба по пропаганде достижений отечественной и зарубежной науки, по обобщению к широкому распространению передового опыта в сельском хозяйстве. Министерство сосредоточит в своих руках также подготовку специалистов высшей квалификации и развитие научно-исследовательской работы в вузах.

Министерство получит все необходимые данные для правильного планирования и размещения по зонам страны производства и заготовок сельскохозяйственной продукции. В соответствии с объемом производства этой продукции министерство

## Задачи, выдвинутые жизнью

будет выявлять потребность в технике, минеральных удобрениях и других материальных ресурсах и распределять их.

Важное место в работе министерства займут вопросы снижения себестоимости продукции и повышения производительности труда, установления позональных цен на сельскохозяйственную продукцию. Так называемые «скользящие» цены отменяются. Для того, чтобы колхозы и совхозы безубыточно вели хозяйство, цены на продукты земледелия и животноводства дифференцируются по природно-экономическим зонам.

Принимаются меры к быстрейшему устранению субъективизма и шаблона в руководстве сельскохозяйственным производством. Ученые и специалисты на местах (с учетом данных науки и практики передовых хозяйств) будут отрабатывать современную технологию производства, применение которой в данной зоне дает максимум продукции при наименьших затратах. В области земледелия решено принять меры по восстановлению севооборотов, нарушенных в последние годы во многих хозяйствах и даже в целых зонах. Большое внимание обращается на семеноводство, в том числе на семеноводство трав, а также на улучшение естественных лугов и пастбищ.

сельского хозяйства. Министерство будет обобщать опыт и разрабатывать основные положения по развитию отдельных отраслей, специализации и интенсификации сельскохозяйственного производства, а также разрабатывать основные экономические проблемы.

Одновременно с восстановлением Министерства сельского хозяйства СССР во всех республиках образуются единые министерства сельского хозяйства по руководству колхозным и совхозным производством. В областях (краях) и районах будут областные (краевые) и районные управления сельского хозяйства. В значительном количестве областей и республиках создаются специализированные тресты совхозов.

Министерства сельского хозяйства союзных республик будут иметь в своем составе управления по руководству научно-исследовательскими работами в области сельского хозяйства. В их подчинение войдут зональные и отдельные отраслевые научно-исследовательские институты, а также некоторые опытные станции. Основная же сеть областных (краевых) опытных станций сосредотачивается в ведении областных (краевых) управлений сельского хозяйства.

(ТАСС).

ВНИМАНИЕ: пусковая стройка!

## Темпы не радуют

В феврале коллектив первого участка Байкаимского шахто-строительного управления приступил к реконструкции здания ДОКа под швейную фабрику. Этот объект считается основным в Байкаимском управлении, ударной стройкой года. Но судя по тому, как идут на нем работы, этого не чувствуешь.

Возьмем главный корпус будущей фабрики. Он пока одноэтажный, а должен быть двухэтажным. Чтобы возвести второй этаж, надо убрать с одной части корпуса существующее перекрытие из плит ПКЖ. Для этого нужен кран СК-124 с большим вылетом стрелы.

Ленинский участок механизации (начальник Н. М. Чикин) обещает этот кран уже который день. И который день не выполняет своего обещания.

Да только ли это! Согласно проекту полы в главном корпусе

должны быть настелены из метлахской плитки, но они пока что бетонные. Чтобы уничтожить это «наследие прошлого», валомать бетонные полы, нужен компрессор. Его тоже пока нет.

Три бригады трудятся на этом объекте. И всю работу выполняют вручную. А как иначе, если, кроме одного компрессора и крапа, что стоит в бездействии рядом, других механизмов нет? Кран, привезенный на объект в конце марта, еще полностью не смонтирован. Монтажники, кажется, не торопятся, хотя и пообещали, что 6 апреля кран передадут строителям.

Время идет. Оно не считается ни со строителями, ни с монтажниками. И, подводя итог каждого рабочего дня, убеждаешься, что люди работали не в полную меру сил.

Б. ПИЩИКОВ,  
рабкор.

## В исполкоме городского Совета

6 июня этого года исполняется 40 лет нашему городу. Исполком горсовета разработал обширный план подготовки к этой дате. План предусматривает большую работу по оформлению города, его благоустройству, организации мероприятий культурно-массового порядка.

Важной составной частью этого плана является активизация усилий всех трудящихся предприятий, организаций, уч-

реждений на улучшение показателей в труде.

В связи с этим с 6 апреля объявлен двухмесячник по подготовке к 40-летию города, в ходе которого предстоит реализовать намеченный план. Условия двухмесячника доведены до руководителей всех предприятий, организаций и учреждений. Коллективы, добившиеся в ходе двухмесячника лучших результатов, будут отмечены.

☆☆☆

ГК КПСС и горисполком дни 10, 17 и 24 апреля 1965 года объявляют днями общегородских воскресников по благоустройству города.

Руководителям предприятий, организаций, учреждений, ра-

ботникам коммунальных отделов обеспечить организованый выход трудящихся на воскресники.

Директорам автобаз обеспечить предприятия, по их заявкам, транспортом.

## ПО Союзу ССР

### МАШИНА, РАВНАЯ ЗАВОДУ

ГОРЬКИЙ (ТАСС) Бумагоделательная машина, которая по размерам и мощности равна целому заводу, вступила в строй на Балахнинском бумажном комбинате. Она будет выпускать в год 108 тысяч тонн газетной бумаги. Для ее обслуживания построен древесномасляный завод. Сооружен цех очистки, упаковочная линия, склад готовой продукции.

Ведется монтаж еще одного такого же гигантского агрегата. Две новые машины позволят комбинату удвоить выпуск бумаги.

### КОРШУНОВСКИЙ ГИГАНТ В СТРОЮ!

ЖЕЛЕЗНОГОРСК. (Иркутская область). Поставлена под промышленную нагрузку вся технологическая линия Коршуновского горнообогатительного комбината. На погрузочные бункеры непрерывным потоком поступает конечный продукт — сухой концентрат, содержащий 60 процентов чистого железа.

Железорудный гигант у горы Коршунихи вступает в строй действующих. В ближайшие дни горняки отправят металлургам Западно-Сибирского металлургического завода первый эшелон железного концентрата.

### «МАЗ» — машина известная

МИНСК. (ТАСС). Продукцию сверх семилетнего задания начал выпускать коллектив Минского автомобильного завода. Сейчас каждые сутки предприятие дает продукции вдвое больше чем в начале семилетки. Завод поставляет народному хозяйству двадцать восемь типов автомобилей и четырнадцать типов прицепов. По подсчетам специалистов более 18 процентов всех грузовых перевозок в стране выполняются машинами, изготовленными в белорусской столице.

# ТАМ ЖИЛ И РАБОТАЛ ЛЕНИН

Симбирск. После дня я треть XIX века. В этом городе 22 апреля 1870 г. родился В. И. Ленин. Вот дом, где жила семья Ульяновых с 1870 по 1875 г. Страницей с Симбирске открывается альбом-брошюра «Здесь жил и работал Ленин». Одна за другой следуют фотографии, картина сменяется картиной. Казанский университет. Здесь Владимир Ильич получил свое первое революционное крещение. Вот здание Самарского окружного суда. В этом здании В. И. Ленин защищал крестьян-бедняков и ремесленников, когда в 1892 — 1893 гг. работал помощником присяжного поверенного. А здесь, в читальном зале Румянцева музея (ныне Государственная библиотека СССР им. В. И. Ленина), Владимир Ильич много работал, когда приезжал в Москву в 1893 и 1897 гг. На этой скамейке в Горках

Ленин любил отдыхать, глядя на реку Пахру. Сюда, в Горки, приезжали навесить своего вожда делегации рабочих и крестьян. Владимир Ильич тепло и радостно встречал их.

Около ста документальных фотографий и красочных репродукций с картин воспроизводят места, связанные с жизнью и деятельностью Владимира Ильича Ленина в СССР и зарубежных странах. Текст, комментирующий иллюстрации, кратко рассказывает о целях пребывания В. И. Ленина в той или иной стране, о событиях и фактах из его биографии, относящихся к тому или иному городу или селению. Картины восполняют и помещенные в издание карты. Их в альбоме 9. Они помогают точнее и конкретнее представить себе места, где жил и работал Ленин. Поволжье и Приуралье, Цент-

ральная Россия, Прибалтика, Сибирь — куда ни кинь взор, все в нашей стране связано с именем Ленина. А сколько памятных ленинских мест за рубежом! Швейцария и Франция, Бельгия и Англия, Австрия и Германия, Чехословакия и Италия, Польша и Швеция, Финляндия и Дания — вот страны, хранящие в памяти дни, когда там бывал, жил и работал Владимир Ильич Ленин.

В основу расположения материала в альбоме положены хронологический и географический принципы. Даты до февраля 1918 г. приведены по старому стилю, после — по новому. Как исключение, день рождения В. И. Ленина дается по новому стилю.

Альбом-брошюра вышел в свет. Объем издания — 6 печатных листов, цена — 90 коп.



Москва. В лаборатории Всесоюзного научно-исследовательского светотехнического института, возглавляемой лауреатом Государственной премии В. И. Долгополовым, разрабатывается новый вид источника света — электролюминесцентные панели «ЭЛП», которые могут быть использованы в различных областях народного хозяйства для мнемонических схем, различных видов табло, индикаторов, шкал приборов, сигнальных устройств, местных подсветок, специальных установок различного назначения и других устройств.

«ЭЛП» компактны, удобны и надежны в эксплуатации, потребляют мало электроэнергии, способны работать в широком диапазоне частот и напряжений переменного тока, дают возможность получать сигналы различной конфигурации, величины, света и яркости свечения и имеют ряд других преимуществ перед аналогичными устройствами, работающими с лампами накаливания и газосветными источниками света.

Сотрудниками лаборатории разработаны электролюминесцентные мнемонические схемы и сигнальные табло для Воткинской ГЭС, Белоярской АЭС, электролюминесцентные индикаторы для выходного устройства электронной вычислительной машины, «ЭЛП» для шахтного сигнального устройства, электролюминесцентные шкалы для навигационных приборов, светильник для купе железнодорожных вагонов и большое число «ЭЛП» для других областей техники.

В настоящее время производством «ЭЛП» успешно осваивается лихославльским заводом «Светотехника», который начал серийный выпуск их по отдельным заказам. В прошлом году завод выпустил первые 3.000 электролюминесцентных панелей.

На снимке: руководители группы Л. Н. Долгополова и Н. Г. Петрова и младший научный сотрудник Т. И. Белогловская проверяют видимость сигнала на мнемосхеме Воткинской ГЭС.

Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

# Сто новых ленинских документов

Центральный партийный архив Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС ежегодно пополняется новыми документами В. И. Ленина. Все полнее и полнее становится сокровищница ленинского литературного наследства.

Около ста документов, относящихся к 1903—1922 годам, поступило за время, прошедшее после 94-й годовщины со дня рождения Ильича. Эти документы выявлены в нашей стране и получены из-за границы. Часть из них относится к дореволюционному периоду, большинство же характеризуют огромную и многостороннюю деятельность

Владимира Ильича после победы Великой Октябрьской социалистической революции.

В результате переговоров между Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и Институтом социальной истории в Амстердаме, в 1964 году получено 8 подлинных ленинских документов.

К наиболее ранним ленинским документам за советский период относится запись переговоров по прямому проводу Владимира Ильича с главкомом Н. В. Крыленко в декабре 1917 г. о положении в армии и на фронтах.

Большинство новых документов касается вопросов вос-

становления и развития различных отраслей народного хозяйства молодой Советской Республики.

В Центральном государственном архиве народного хозяйства в Москве найдена подлинная записка В. И. Ленина: «Прошу направить этот вагон в Совет защиты детей. Пред. СНК В. Ульянов (Ленин)». Так написал Владимир Ильич на телеграмме из Самары о направлении в его личное распоряжение одного вагона хлеба.

Некоторые новые ленинские документы будут опубликованы в последних томах 5-го Полного собрания сочинений В. И. Ленина.

# Вождем международного пролетариата

В Будапеште торжественно открыт памятник вождю международного пролетариата, основателю первого в ми-

ре социалистического государства В. И. Ленину.

На открытии присутствовали делегации братских

стран, прибывшие на празднование 20-й годовщины освобождения Венгрии.

(ТАСС).

## Создан штаб строительства

На днях на заводе «Красный Октябрь» состоялось объединенное заседание партийного комитета треста «Ленинскшахтострой», партийных бюро ШМУ-3 и завода «Красный Октябрь». На заседании обсуждался ход реконструкции завода. Для оперативного руководства работами был создан штаб строительства. Здесь же были намечены меры по быстрейшему вводу объекта в эксплуатацию.

## Хотя письмо опубликовано не было

Слесарь шахты имени С. М. Кирова тов. Андреев сообщил в редакцию о том, что в «Гастрономе» № 4 весы поставлены так, что не видно тарелок весов.

Это письмо мы направили директору «Гастронома» № 4, 5 тов. Созиновой. Вот что она ответила.

«Факты подтвердились. Письмо тов. Андреева рассмотрели на заседании группы содействия партгосконтролю. Теперь весы установим так, чтобы покупатель мог видеть тарелки весов.

То же самое будет сделано во всех магазинах «Гастронома»»

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
2 стр. № 69, 6 апреля 1965 г.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# О ЛЮДЯХ ЗАБЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ

Нынешнее отчетно-выборное собрание коммунистов шахты «Комсомолец» во многом отличается от всех предыдущих. Это отличие не только в количестве выступивших в прениях, но и в содержании выступлений. Чувствовалось, что коммунистов глубоко волнуют не только дела производства, а и вопросы быта и жизни трудящихся, перспективы развития шахты.

Успехи предприятия в выполнении плана не дают основания коммунистам для успокоения. И правильно поступили и докладчик — секретарь парткома тов. Столяров, — и выступавшие, заострив внимание на нерешенных вопросах, на проблемах более производительной работы в дальнейшем.

Угольное предприятие наших дней — это обилие техники, средств автоматизации, телемеханики. А как обслуживается этот основной участок? Коммунист горный мастер тов. Коксин, а за ним и главный механик шахты тов. Чайко ставят вопрос о кадрах механизаторов. Обидно мало их на участках и поставлены они в такие материальные условия, что значительная часть способных слесарей переходит работать в забой. А ведь, по существу,

теперь судьба плана решается не мускульной силой горняка, а состоянием и работоспособностью техники. И главный механик ставит вопрос, чтобы оплату труда механизаторов приравнять к очистникам и проходчикам.

Шахта давно освоила автоматику и телемеханику. Но на руднике нет пока еще базы для ремонта подобного оборудования. Ее надо иметь, и тогда неисправные машины и отдельные узлы вновь будут работать.

Судьба плана решается людьми. Пора подумать, поэтому о создании условий, в которых живет и трудится человек. В какой-то степени за последние годы этим вопросам стало больше уделяться внимания. Но наше время требует активного вмешательства и в эти сферы жизни трудящегося человека. Коммунисты тт. Бапустин и Соколов в своих выступлениях затронули эти вопросы. В поселке шахты почти совсем не уделяется внимания благоустройству улиц. К шахте сейчас, по существу, нет подхода, кругом непролазная грязь, дороги ночью не освещены.

Нынешняя зима для большинства жителей многоквар-

тирных домов стала экзаменом на их выносливость и морозоустойчивость. Холод в квартирах, частые перебои с водой, — какая уж после этого работоспособность человека? Три месяца назад шахта сдала новый большой дом, а в нем и детский сад, но последний еще неизвестно когда примет своих питомцев. Нет мебели. Шахта сама не в силах тут ничего сделать, а снабженцы из треста «Ленинголь» не особенно спешат.

Настроение человека! В практической деятельности мы порой забываем об этом. За последнее время на шахте появилась нездоровая тенденция перевода бригад, звеньев с одного участка на другой. Такая переброска создает определенную неуверенность, сумятицу. С этим прямо связан отход человека, получение квартиры, путевки на курорт. Как правило, все эти надежды человек теряет. И он теряет заинтересованность в самом труде, в активности выполнения плана.

На шахте уже с полгода организован общественный совет по воспитанию трудящихся. Хорошие были замыслы при создании его, но действительная практика говорит за то, что со-

вет превратился в орган увольнения людей с шахты. И слава о нем пошла дурная. Все более заметной стала практика увольнения горняка с последующим его оформлением на ту же работу как вновь принятого. Вот и вся мера воспитания.

О многом придется задуматься некоторым товарищам после этого собрания, от многого отказаться в своих привычках. Коллектив участка № 7 внедряет сейчас комбайн Урал-2м. Ясно, что тут не обойтись без очень активного участия инженерно-технических работников шахты. Но вот выступает секретарь партбюро участка тов. Гришанов и говорит, что отношение ИТР шахты к их коллективу не совсем ладное. Создалась обстановка выжидания: сумеют или не сумеют сами горняки освоить новую технику и как скоро они это сделают. Начальник шахты не беседует с людьми, секретарь партбюро тоже редкий гость здесь, а глядя на них, и остальные руководители забывают посещать участок.

Четырнадцать коммунистов выступило в прениях. И каждое выступление было горячим, убежденным. Радует такая активность коммунистов.  
Н. ПАВЛОВ,

# НУЖНЫ ОБЩИЕ УСИЛИЯ

На нашей шахте за последнее время уделяется много внимания технике безопасности. Но травматизм полностью еще не изжит. Поэтому с начала года, как и на всех угольных предприятиях, был объявлен конкурс-смотр по улучшению техники безопасности и ликвидации причин, порождающих производственный травматизм.

За это время проведено четыре комплексных обследования. Все выявленные нарушения не только сразу же устраняются, но и делается все, чтобы они больше не повторились. Для этого была создана центральная комиссия, которая по ходу осмотра ежедекадно на своих заседаниях подводила итоги конкурса по пятибалльной системе оценки проводимой работы.

Надо сказать, что эта комиссия поработала плодотворно. На каждом ее заседании выносились самые важные, злободневные вопросы. Разговор всегда шел конкретный, на примерах из жизни рабочих коллективов. Так, на участке № 3 постоянно не выполнялись мероприятия, направленные на улучшение техники безопасности, с каждым месяцем рос производственный травматизм. Бывшему начальнику участка тов. Гребенщико

пришлось держать ответ перед членами комиссии за свою бездеятельность. И он получил, как говорится, по заслугам.

Работа комиссии, конечно, не исчерпывалась только одними заседаниями. За период осмотра были выпущены на всех участках по две стенные газеты, свето-звуковая газета, Несколько страниц шахтерской многотиражки, были посвящены вопросам безопасности труда. Проводились и другие мероприятия.

Смотр-конкурс закончен, однако работа по улучшению безопасности труда не прекращается. Сейчас все усилия брошены на то, чтобы руководители участков, цехов, бригад, сами рабочие активно включались в борьбу за высокую культуру на производстве, за четкий порядок на рабочих местах. Особое внимание уделяем анализу работы лав и забоев с одинаковыми условиями труда.

Взять участок № 5, где начальником тов. Мязин. Есть там две лавы с одинаковыми горно-геологическими условиями — 34-я и 38-я,

казалось бы, и все показатели должны быть приблизительно одинаковые. Однако ничего подобного нет. Если горняки, работающие в лаве № 38 выдают на-гора за сутки 575 тонн топлива, то из лавы № 34 поступает 555 тонн. Бригада тов. Казмина, работающая в лаве № 38, выполняет доведенные задания на 129—130 процентов и в марте выдала сверх плана 4.600 тонн угля, а горняки лавы № 34 за месяц задержали 2500 тонн топлива.

Какое отношение к этому имеет техника безопасности? — могут спросить меня. Самое прямое. Если в лаве № 38 за последние три месяца нет ни одного случая травмирования, остановок горнотехнической инспекцией, случаев нарушения паспорта крепления, то в лаве № 34 все наоборот. А это говорит о том, что там, где соблюдается порядок, где по настоящему ведется борьба за высокую культуру производства, — там и показатели хорошие, а где нет этого, — проку не жди.

Не следует закрывать гла-

за и на тот факт, что среди командиров производства есть еще люди, которые или не понимают, или не хотят понять той ответственности, что возлагается на них за сохранность жизни и здоровья рабочих. Такие работники вместо воспитания у подчиненных чувства ответственности за строгое соблюдение правил безопасности, нередко сами пренебрегают этими требованиями, ослабляют надзор за правильным ведением горных работ.

Взять участок № 7, где недавно произошел несчастный случай. Ведь были же в забое до этого горный мастер тов. Копылов и десятник ПВС тов. Бубенко. Однако ни тот, ни другой не сделали своего дела, не проследили за правильностью ведения буровзрывных работ. А в результате — тяжелый случай травмирования.

Не используется полностью, подчас, и еще одна огромная сила — армия общественников. А ведь права у общественного инспектора большие и почетные. Избирая его, рабочие доверяют

ему, надеются, что он будет строго следить за соблюдением техники безопасности, пресекать малейшее нарушение правильности ведения горных работ.

У нас много хороших, принципиальных общественных инспекторов, отдающих своему делу много времени. Это тт. Полисадов, Бябин, Циглер, Валеев, Храмов, Коренков, Стиль и многие другие. Они строго следят за порядком в выработках, за правильностью крепления кровли, эксплуатации механизмов и т. д.

К сожалению, есть еще и такие общественные инспектора, которые забывают о своем долге, а нередко и сами являются злостными нарушителями соблюдения правил техники безопасности. Взять того же Матвеева с участка № 7. 12 марта он выехал в скипе по наклонному стволу. Конечно, Матвееву после этого показали недоверие, но ведь подобные ему еще не перевелись. К ним можно отнести тт. Буракова, Веретеникова и других общественных инспекторов.

Соблюдение правил техники безопасности — дело всех. Будут правильно вестись горные работы — будут и уголь и уходы.

**В. НОРУШЕВА,**  
инженер по технике безопасности шахты «Журилка-3».

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазине «Техническая книга» можно купить книги: **ДЕМИН В. В. «ОСНОВЫ РУДНИЧНОЙ АВТОМАТИКИ И ТЕЛЕМЕХАНИКИ».**

Книга содержит краткие сведения о средствах и элементах автоматики и телемеханики (датчиках, реле, усилителях, распределителях, исполнительных двигателях и др.). Книга может служить в качестве учебного пособия для учащихся горных техникумов.

**КАЛИТ С. И. «МОНТАЖ, ЭКСПЛУАТАЦИЯ И НАЛАДКА ПОДЪЕМНЫХ УСТАНОВОК».**

Книга предназначена для инженерно-технических работников и слесарей, занимающихся монтажом, эксплуатацией и наладкой шахтных подъемных установок.

**КОРНИЛОВ В. Д., КИРИЧОК Ю. Г. «УСТРОЙСТВО И ОБСЛУЖИВАНИЕ РУДНИЧНЫХ ПОДЪЕМНЫХ УСТАНОВОК».**

В книге рассмотрены конструкции подъемных сосудов, канатов, подъемных машин, а также другого механического оборудования рудничных подъемных установок. Книга предназначена для работников электромеханической службы и наладочных организаций.

**СПРАВОЧНИК ПО РЕМОНТУ ГОРНЫХ МАШИН.**

В нем изложены материалы по организации ремонта горного оборудования в условиях рудоремонтных заводов и центральных электромеханических мастерских. Приводятся справочные данные по оборудованию, инструменту и материалам, применяемым при ремонте, а также сведения по машиностроению и технологии обработки металлов.

**«КНИГА РАДИОМАСТЕРА»** (автор **ЛАБУТИН В. К.**) поможет радиолюбителям ремонтировать радиоаппаратуру. Она может также служить учебным пособием на курсах ДОСААФ, готовящих радиомастеров, и справочным пособием радиомастера.

## С ДУМОЙ О ПОКУПАТЕЛЕ

Швейная фабрика № 10 сейчас шьет только мужские костюмы. Такая специализация проведена в 1964 году. Одновременно со специализацией мы внедряли пошив костюмов с учетом полноты. Дело это, конечно, новое и для покупателей, и для нас.

Чтобы выяснить спрос и выявить вкус потребителей, работники фабрики совместно с работниками торговли организовали выставку-продажу костюмов.

В феврале и марте этого года в течение двух недель работники фабрики и продавцы магазина № 1 торговали в одном из салонов вместе.

В этом «эксперименте» принимали участие конструкторы

и технологи, мастера и браекеры. За две недели они собрали отзывы от покупателей о костюмах, выпускаемых нашей фабрикой. И надо сказать, что отзывы в большинстве случаев были положительными.

По окончании торговли в салоне на фабрике было проведено совещание, где приняты конкретные меры: устаревшие модели костюмов, как слабо подызующиеся спросом, решено снять с производства. Но это не все. Хотелось бы высказать наши пожелания в адрес работников торговли. Прежде всего, в магазине № 1 расширить салон. Не нужно доказывать, что покупателю и продавцу в таких условиях

трудно подобрать нужный костюм.

Нет полного выбора мужских костюмов по размерам и росту, а также по полноте и цене. Этот недостаток при желании можно устранить, давая разовые заявки фабрике для пополнения ассортимента.

И еще: в магазине не имеется склада для хранения изделий на вешалках. При получении костюмов с фабрики, работники торговли грузят их навалом и затем хранят в беспорядке, сваленными в одну кучу. Поэтому костюмы мнутся и их внешний вид ухудшается. Подушка в магазине, уже не возвращает им первоначальный вид.

Хочется сказать и вот о чем. Покупатель иногда не знает точно своего размера, полноты. В таких случаях продавец обязан подобрать ему костюм, который бы соответствовал его индивидуальным запросам, как бы это ни было сложно.

А чтобы облегчить работу продавца, орсу промтоваров треста «Ленинголь», не плохо было бы встретиться с работниками торговли и провести семинар по вопросам размера, полноты, короче говоря, по-настоящему договориться о том, как лучше удовлетворять запросы покупателей.

**Н. ЕЛЫКОВА,**  
начальник ПТО швейной фабрики № 10.

## Борцы за свободу „Португальской“ Гвинеи



«Португальская» Гвинея — одна из последних колоний на африканском континенте. Ее народ ведет вооруженную борьбу за свое освобождение. Наряду с партизанскими отрядами против португальских колонизаторов в бой вступила регулярная национально-освободительная армия, созданная ПАИГК (Африканская партия борьбы за независимость «Португальской» Гвинеи и островов Зеленого Мыса). С каждым днем армия наносит противнику все более ощутимые удары.

На снимке: генеральный секретарь ПАИГК Амилкар Кабрал инспектирует войска.

Фотохроника ТАСС.

## Первые „стандарты“ по-американски

**ВАШИНГТОН.** (ТАСС). Президент Джонсон на пресс-конференции дал совершенно определенно понять, что Соединенные Штаты не собираются уходить из Южного Вьетнама. Он, по существу, защи-

щал использование американских отравляющих газов в войне в Южном Вьетнаме, считая их «стандартным средством», предназначенным для борьбы с беспорядками.

## ВЕСТИ ИЗ ЗАРУБЕЖА

### ГОЛОС НАРОДОВ: МИР ВЬЕТНАМУ!

Несмотря на полицейские репрессии, парижская молодежь провела демонстрацию, в которой заклеила позором непрекращающиеся провокации американской военищины в Юго-Восточной Азии. Несколько тысяч юношей и девушек прошли по улицам Парижа скандируя лозунги: «Мир Вьетнаму!», «Янки, убирайтесь вон!».

Центральный совет профсоюзов Югославии заявил решительный протест в связи с агрессией США во Вьетнаме. Имperialистическая интервенция в этом районе мира,

говорится в опубликованном в Белграде заявлении, грозит дальнейшим расширением войны.

Газета «Унэн» в передовой статье подчеркивает, что монгольский народ решительно требует от правительства США немедленно прекратить кровавую войну во Вьетнаме.

Бурная демонстрация протеста против агрессии США во Вьетнаме состоялась у здания американского посольства в столице Боливии. Демонстранты забросали посольство бутылками с чернилами и сожгли американский флаг.

### Операция провалилась

**НЬЮ-ЙОРК.** (ТАСС). Еще одна крупная военная операция, разработанная командованием вооруженных сил США в Южном Вьетнаме, провалилась. Цель ее состояла в том, чтобы выжечь джунгли в районе между Сайгоном и камбоджийской границей и лишить юновьетнамских партизан их естественного укрытия.

В феврале и марте американские самолеты распылили над джунглями огромное количество специальных химикалиев, чтобы уничтожить листву на деревьях и кустарниках. Затем 31 марта десятки тонн напалма, фосфорных и зажигательных бомб, баки с горючей

смесью были обрушены на джунгли. В небо взметнулся гигантский столб огня... Но тропический ливень погасит начавшийся пожар.

Как отмечает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, «это была крупнейшая операция выжженной земли за все время войны в Южном Вьетнаме». «Новое секретное оружие в борьбе против партизан потерпело фиаско при первом же испытании» — резюмирует корреспондент.

**«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»**  
6 апреля 1965 г., № 69, стр. 3.

